



## କମଳା ପସନ୍ଦ

ସିଲ୍ଡର କୋଟେଡ୍ ଇଲାଚି



Anokha Swad



# Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦ!

ଟାଙ୍ଗରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।  
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।  
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

## ୧୫ ଦିନରେ ୧,୯୩୯ ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ଶିମିଳିପାଳରେ କୋର୍ ଏରିଆକୁ ମାଡ଼ି ଚାଲିଛି

ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରୁ ଜୁନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଘଟୁଥିବା ବନାଗ୍ନି ଓଡ଼ିଶାର ଜଙ୍ଗଲ ଅବକ୍ଷୟ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ସାଜିଛି। ବିଶେଷକରି ଫେବୃଆରୀରେ ତାତି ବଢ଼ିବା ସାଙ୍ଗକୁ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଭାରତୀୟ ବନ ସର୍ବେକ୍ଷଣ (ଏଫଏସଆଇ)ର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୧୬ ୧୫ ଭିତରେ ୧,୯୩୯ଟି ବନାଗ୍ନି ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛି। ତେବେ ସବୁଠୁ ଚିନ୍ତାଜନକ ହୋଇଛି ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଲାଗିଥିବା ନିଆଁ। ଏହା ୨ କି.ମି. ଅଞ୍ଚଳକୁ ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇ କୋର୍ ଏରିଆକୁ ମାଡ଼ିଚାଲିଛି। ୨୦୨୧ର ବନାଗ୍ନିରେ ଶିମିଳିପାଳ ଛାରଖାର ହୋଇଯାଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ପୁଣି ଲାଗିଥିବା ନିଆଁ ଯୋଗୁ ଜଙ୍ଗଲ ଏବଂ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।



ନିଆଁ ଲାଗି ଶିମିଳିପାଳ ଜଙ୍ଗଲ କଳୁଛି।

### ବିପଦରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ

ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଆରମ୍ଭ ନ ହେଉଣୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି। ଫେବୃଆରୀରେ ଏବେ ମାତ୍ରାରେ ନିଆଁ ଲାଗିଲାଣି ଯେ ଆଗକୁ ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ହେବ ବୋଲି ପରିବେଶବିତମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳିସ୍ଥିତିରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପାଇଁ ଏବେ ବିପଦ ସାଜିଛି ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ।

୨୦୨୧ରେ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଭୟାବହ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟଣା ଜାତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷ ଖରାଦିନ ଆରମ୍ଭରୁ ପୁଣି ନିଆଁ ଲାଗିବା ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି। ପୋଡ଼ାଡ଼ିଆ ଚୂଷ୍ମା-୫

### ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇ ୨ ଗିରଫ

ଚନ୍ଦ୍ରହାଣ୍ଡି/ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି/ ମୈଦଲପୁର, ୧୫।୨।(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ସଚେତନତା ସଭେ ଶୁଣ୍ଠାହାଣ୍ଡି ଲୋକେ। ବାରମ୍ବାର ଲଗାଉଛନ୍ତି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ। ଏଭଳି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ଚନ୍ଦ୍ରହାଣ୍ଡି ଓ ମୈଦଲପୁର ବନ ବିଭାଗ ୨ ଜଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ପୁରନାନ୍ତୁୟାୟା, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ପାନାବେଡ଼ା ରିଜର୍ଭ ଫରେଷ୍ଟ ମାଲଗାଁ ସେକ୍ସନ୍ ଅଧୀନ କୁହୁଡ଼ି ବିଟ୍ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦଣ୍ଡାମୁଣ୍ଡା ଚୂଷ୍ମା-୫

ଭୁବନେଶ୍ୱର(ଭୁସ୍ମରୋ)/ବାରିପଦା ଅଧିକାରୀ/ଉଦ୍ୟୋଗ, ୧୫।୨।(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ପ୍ରତିବର୍ଷ ଖରାଦିନ ଆସିଲେ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗୁଛି। କିଛି ସ୍ଥାନରେ ସ୍ୱାଭାବିକ କାରଣରୁ ନିଆଁ ଲାଗିଥାଏ, ଆଉ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ମନୁଷ୍ୟକୃତ୍ୟ। ତେବେ ଏହାକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ନିଏ। ତଥାପି ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ରୋକିବାରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସରକାର ସଫଳ ହୋଇପାରିନାହାନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ବହୁଥୁବା ଚାପମାତ୍ରା ଏବଂ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ବର୍ଷା ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକ ସ୍ଥାନରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଥିବା ବନ ବିଭାଗ କହୁଛି। କାରଣ

**ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ** ମୁକ୍ତିର ଶକ୍ତି ଶିବ

ପ୍ଲାନ କରନ୍ତୁ ନିଜର ଲାଇଫଟାଇମ୍ ପାଇଁ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟିଡ୍ ମାସିକ ଆୟ ଏବେ ଆମର ବର୍ଦ୍ଧିତ ଆନୁଭବୀ ରେଟ୍ସ ଯୋଗେ

ଆନୁଭବୀ ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରେ ଏକ ବର୍ଷର ଅନ୍ୟତମ ଡିଫର୍ମେଣ୍ଟ ଅବଧି ପରେ।

ଏକ ନନ୍-କିଙ୍ଗ୍, ନନ୍-ପାର୍ଟିସିପେଟିଙ୍ଗ୍, ଇଣ୍ଡିଭିଜୁଆଲ୍, ସିଙ୍ଗଲ୍ ପ୍ରିମିଅମ୍, ଡେଫର୍ଡ୍ ଆନୁଭବୀ ପ୍ଲାନ

ସର୍ବାଧିକ ଡିଫର୍ମେଣ୍ଟ ଅବଧି ଆନୁଭବୀ ପ୍ଲାନ ସକାଶେ

ଅନୁଭବୀ ରେ ବି ମିଳୁଛି

ଫିକ୍ସଡ୍ ଆନୁଭବୀ ରେଟ୍ସ ପରିଷ୍କାର ଆରମ୍ଭ

ମଲ୍ଟିପଲ୍ ଆନୁଭବୀ ବିକଳପଦ୍ମ

ଇନ୍‌କ୍ୱାଜିଟ୍ ଡେଥ୍ ବେନିଫିଟ୍ ଡିଫର୍ମେଣ୍ଟ ପ୍ରିମିଅଲ୍ ବେଳେ

ଆମର ହାଏପାସ୍ ନଂ: 'Hi' ହେବୁ

**8976862090**

ଗାଉନଲୋକ୍ ବରକୁ ଏକଆଇସି ମୋବାଇଲ୍ ଆପ ଡେଖନ୍ତୁ: [licindia.in](http://licindia.in) ବୋକ୍ସ: [licindia.in](http://licindia.in) ବନ୍ଦ ରେଖର ସଂଖ୍ୟା: (022) 6827 6827

ବିଶ୍ୱ ବିକରଣୀ ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ଏକେଣ୍ଟ/ପାଖ ଏକଆଇସି ଶାଖାକୁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ/ ଦେଖନ୍ତୁ: [www.licindia.in](http://www.licindia.in) ବା ନିଜ ସହର ନାମ ଏଫଏମଏସ୍ କରନ୍ତୁ 56767474 କୁ

ଆମରୁ ବେଶ୍ଟ୍ ଏଠାରେ: LIC India Forever | IRDAI Regn No.: 512

**Kalinga Institute of Industrial Technology (KIIT)**

**Kalinga Institute of Social Sciences (KISS)**

(Established U/S 3 of UGC Act, 1956), Bhubaneswar-751024, Odisha, India

ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭାଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କିଚ୍ ଓ କିସ୍ ବିଭିନ୍ନ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମି

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

**ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା**

**ଲୋକାର୍ପଣ**

୧୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩

ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ବହୁମୁଖୀ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ

କିଚ୍, କିକେଚ୍, ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ

- ବିଶ୍ୱନାଥନ୍ ଆନନ୍ଦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚେମ୍ପିୟନ୍ସ
- ଦିଲିପ ଚିକ୍ ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ଅଭିନବ ବିନ୍ଦ୍ୱା ଇନ୍‌ଡୋର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ରେଞ୍ଜ
- ଦୁର୍ଗା ଚାନ୍ଦ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍

- ଲିଆଣ୍ଡର ପେସ୍ ଚେନିସ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ୍ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ୍ ଇନ୍‌ଡୋର ହଲ୍
- ରାହୁଲ୍ ବୋଷ ରଗ୍ବୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ସାମନ୍ତରାୟ ପୁରୁବଲ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍

- ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି ଓ ଶିବ ସୁନ୍ଦର ଦାସ କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ମିନତୀ ମହାପାତ୍ର ସାଇକ୍ଲିଂ ଭେଲୋଡ୍ରମ୍
- ଅମିୟ ମଲ୍ଲିକ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ଶ୍ରୀବଣୀ ନନ୍ଦ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍

**ଏକ ମାତ୍ର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଭାବରେ କିଚ୍ ଓ କିସ୍ ପୁରସ୍କୃତ**

- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଖେଳ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପୁରସ୍କାର ୨୦୨୨

- ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଆସେସ୍ ଆଞ୍ଚାଳିକ ୨୦୨୨

- ସ୍କୁଲସ୍ତରରେ ଭଲିବଲ୍ ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ ଏଫଏଆଇଭି ସହ ଭାଗିଦାରୀ

- ଫିକି ଇଣ୍ଡିଆ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଆଞ୍ଚାଳିକ ପୁରସ୍କୃତ ୨୦୨୨

- ଫିଫା ପୁରୁବଲ୍ ଫର୍ ସ୍କୁଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରଥମ ନୋଡାଲ୍ ସେଣ୍ଟର



## ମହିଳା ଆଇଆଇସିକୁ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିବାକୁ ଧମକ ଦେଲେ ଜୟନାରାୟଣ



ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ହାତ ଉଠାଇଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୫୨ (ବୁଧବେ)

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟକୁ ବୁଧବାର ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ଧମକ ଦେଇଥିବା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ହାତ ଉଠାଇଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଇଆଇସି ଅନିତା ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆକ୍ରମଣ କରିବା, ଠେଲିପେଲି ଏବଂ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିବାର ଧମକ ଦେଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ଅଭିଯୋଗକୁ ଆଧାର କରି ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିବାବେଳେ ଜୟନାରାୟଣ ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଆନା ଅଧିକାରିଣୀ ପ୍ରଧାନ ତାଙ୍କୁ ଠେଲିପେଲି କରିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

### ଭାଜପା ଡିଲିଭାଲ ଅଫିସ ଘେରାଉବେଳେ ଉତ୍ତେଜନା

■ ତଦନ୍ତ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ: ଏସ୍ପି  
■ ଆରଡିସିକୁ ଭେଟିଲେ ମହିଳା ପୋଲିସ  
■ ପୋଲିସ ବିରୋଧରେ ଭାଜପା ଏତଲା  
ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ, ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅସଦ୍‌ବ୍ୟବହାର ଓ ମାରପିଟ କରିଥିବା ନେଇ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ସମ୍ବଲପୁରରେ ହିତ ଉତ୍ତେଜନାପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି। ଏସ୍ପି ବାବୁଲା ଗଙ୍ଗାଧର କହିଛନ୍ତି, ଘଟଣାର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯାଉଛି। ଗ୍ରାହଣ ଲେଭଲ୍ ରିପୋର୍ଟ ମଗାଯାଉଛି। ଆଇନ ଅନୁସାରେ **ଫୁଲ୍‌ସ୍ଟା-୫**

# କନ୍ୟାଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ଚଢ଼ିଗଲା ସ୍ଵର୍ପିତ ୩ ମୃତ, ୧୩ ଆହତ

ଗୋପାଳପୁର, ୧୫୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)  
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୋପାଳପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଣ୍ଡିଆପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ତେଲୁଗୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ ବାହାଘର ବାଟବରଣ ନିମନ୍ତେ କନ୍ୟାଘର ଲୋକେ ବରପକ୍ଷର ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଆସିଥିବା ବେଳେ ମର୍ଦ୍ଦକର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆସୁଥିବା ଏକ ସ୍ଵର୍ପିତ ଚଢ଼ିଗଲା କନ୍ୟାଘର ପକ୍ଷରୁ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୩ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଲାଞ୍ଜିପଲ୍ଲୀ ରେଡିସାହିର ବି.ସ୍ଵପ୍ନା ରେଡି (୨୦), ମାଣ୍ଡିଆପଲ୍ଲୀର ବି.ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ରେଡି (୨୪) ଓ ଛତ୍ରପୁରର ପି.ଭାରତୀ (୧୧)। ଆହତମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଂକଟାପନ୍ନ ରହିଛି।



ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା ସ୍ଵର୍ପିତ।

ଏହି ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗଭୀର ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ନିକଟତମ ଆତ୍ମୀୟଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଖରୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଆହତମାନଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା

### ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି ଘୋଷଣା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମାଣ୍ଡିଆପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଦେବରୋକ ରେଡିଙ୍ଗ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଚାଲିଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ କନ୍ୟାଘର ପକ୍ଷରୁ ବାଟବରଣ ନିମନ୍ତେ ମାଣ୍ଡିଆପଲ୍ଲୀରେ ପହଞ୍ଚି ରାତ୍ରୀ ପାଖରେ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଗାଡ଼ିରୁ ଓହ୍ଲାଇ ରାତ୍ରୀ ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୩୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଠିଆ ହୋଇ ହସଖୁସିରେ ଫଟୋ ଉଠାଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କରାପଲ୍ଲୀରୁ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆସୁଥିବା ସ୍ଵର୍ପିତ (ସିଡି ୧୫୩ଟି ୮୫୦୦) କନ୍ୟାଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ମାଡ଼ି ଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ବହୁ ମହିଳା, **ଫୁଲ୍‌ସ୍ଟା-୫**

# କମିଶନରେଟ ପୋଲିସକୁ ଫିର୍ଚ୍ ଚିତ୍ରା


ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୨ (ବୁଧବେ)  
ପୋଲିସ ବିଭାଗରେ ଚାକିରି ପାଇବା ପରେ କିଛି ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟର ଯତ୍ନ ନେଉନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ସମୟାନୁକ୍ରମେ ସେମାନେ ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ, ମଧୁମେହ ଓ ମୋଟାପଣ ଭଳି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଫିର୍ଚ୍ ନ ଥିବା ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବେ ସମ୍ପାଦନ କରିପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ଏପରିକି ଆଇନଶୁଳ୍କା ପରିଷ୍ଟିତକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ଅପରାଧକୁ ଧରିବା ଦିଗରେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ବିଫଳ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହରାଞ୍ଚଳ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ

### ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡିସିପି

■ ଭଉଁସ ଶାରୀରିକ  
ଗଠନ ଭାବରେ ଗୁରୁତ୍ୱ  
■ ପ୍ରତି ୧୫ ଦିନରେ  
ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଓଜନ  
ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଫିର୍ଚ୍ ରହିବାକୁ ଡିସିପି ପ୍ରତୀକ ସିଂ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆର୍ମେଡ୍ ପୋଲିସ


ରିକର୍ଡ (ଏପିଆର), ଡିପିଓ, କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଡିଏ ୬୦, ଓଏସଏସି ମୋଡିଲାଇଜଡ୍ ଫୋର୍ସରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଫିର୍ଚ୍ ନେସି ରହିବାକୁ ସେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଦୈନିକ ଜୀବନରେ ଗାପପୁସ୍ତ ରହିବା ସହ ଶାରୀରିକ ଭାବେ ଫିର୍ଚ୍ ରହିବାକୁ ୭ଟି ଦିନରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ଡିସିପି କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଅନୁଯାୟୀ, ନିୟମିତ ସକାଳ ୬ଟା ଓ ଅରାହ୍ନ ୪ଟାରେ ସେମାନଙ୍କ କ୍ୟାମ୍ପସର ପିଜିକାଲ ଟ୍ରେନିଂରେ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଯୋଗଦେବେ। ଏଥିସହ ସେମାନଙ୍କ କ୍ୟାମ୍ପସରେ **ଫୁଲ୍‌ସ୍ଟା-୫**

DSPL - 455




## BMC ICOMC TOWER

Satya Nagar, Bhubaneswar



Inauguration by  
**Shri Naveen Patnaik**  
Hon'ble Chief Minister, Odisha  
16<sup>th</sup> February 2023



OIPR-13002/13/1023/22223

G20

ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଲୋନ୍  
ନେଇ ମନ ଭରିକି  
ଶପିଂ କରି ପାରିବି

ପ୍ରଥମେ ବଜେଟ୍ ବନାନ୍ତୁ,  
ତା ପରେ ବୁଝିବିଚାରି  
ଖର୍ଚ୍ଚ କରନ୍ତୁ



**ବଜେଟ୍ ବନାନ୍ତୁ**

ଆପଣଙ୍କର ସମସ୍ତ କରୁଣା ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ବଜେଟ୍ ଆବଶ୍ୟକ । ନିଜ ଆୟର କିଛି ଭାଗ ନିତିନିଆ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ଏବଂ କିଛି ଭାଗ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତର ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ ସଞ୍ଚୟ କରି ରଖନ୍ତୁ

**ଏବେ ସଞ୍ଚୟ କରନ୍ତୁ, ଭବିଷ୍ୟତ ପୁରସ୍କୃତ କରନ୍ତୁ**

ସଞ୍ଚୟ ଅଭାବ ଆପଣଙ୍କୁ ସର୍ବଦା ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାରୁ ରକ୍ଷା କରିଥାଏ, ସେଥିପାଇଁ ନିଜ ଆୟର କିଛି ଭାଗ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତର ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ ସଞ୍ଚୟ କରି ରଖନ୍ତୁ

**ବୁଝି ବିଚାରି ଖର୍ଚ୍ଚ କରନ୍ତୁ**

ଆପଣଙ୍କ କଷ୍ଟ ଉପାର୍ଜିତ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟବାନ ଅଟେ, ତେଣୁ ବୁଝିବିଚାରି ଖର୍ଚ୍ଚ କରନ୍ତୁ

**ଆରବିଆଇ ବଜେଟ୍...**

ପଠିକ୍ ଆର୍ଥିକ ଆବଶ୍ୟକତା  
ଗୁଣ୍ଠେ ଆପଣଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାର ଧ୍ୟାନ!



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, [www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in) ରୁ ଯାଆନ୍ତୁ  
ମଗାମଗ ବେବା ପାଇଁ [rbikethahai@rbi.org.in](mailto:rbikethahai@rbi.org.in) ରୁ ଲେଖନ୍ତୁ



ଜନହିତରେ ଚାରି  
**ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ**  
RESERVE BANK OF INDIA  
[www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in)









ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୧୬ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

୧୫ ଦିନରେ ୧,୯୩୯...

ରୋଜି ଅଧୀନ ଅନନ୍ତପୁର ବିଏ ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରାୟ ୨ କି.ମି. ପରିଧୀ...

ନିଆଁ ଲିଭା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଜଣେ ବନ କର୍ମୀ...

ରଞ୍ଜିତସିଂହ, ୨୦୧୯ରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଶିମିଳିପାଳ ଛାଡ଼ିବା...

ଏବର୍ଷ କାନୁୟାରା ଚତୁର୍ଥ ସହାୟକ ଜନଶଳରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା...

ଏବର୍ଷ ନିଆଁ ଦେଖିଲେ ବୁଝିବା ପଦାବଳୀ ପଦାବଳୀ ପଦାବଳୀ...

ଜିଲ୍ଲାରେ ନିଆଁ...

ଗ୍ରାମର ବୁଝ ପାରୁଥିବା (୪୫)ଙ୍କୁ ବନ ବିଭାଗ ରିମେଡି କରିଛି...

ଫାୟର ସ୍କାଫ୍ ଉପେନ୍ଦ୍ର ମାଝି, ପଦ୍ମନା ମାଝି ଓ ସୁବାସ ଗଢ଼ ସଦନ...

ଟ୍ରେନ୍ ଉପରୁ ସେଲିଫ୍ ...

ଶେଖରନରେ ଏଭଳି ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି ମୁକ୍ତ ହେଲେ କାଶୀପୁର...

କମିଶନରେଟ ପୋଲିସକୁ ...

ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦେବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରତି ମାସରେ...

କମ୍ୟାୟାଡ୍ରାଙ୍କ ଉପରେ...

ପୁରୁଷ ରାଣ୍ଡା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଛିଡ଼ି ପଡ଼ିଥିଲେ ଗୋପାଳପୁର ପୋଲିସ...

ବି. ପତ୍ନୀ ରେଡି, କେ. ପର୍ଶୁରାମ ରେଡି, ଅଞ୍ଜଳି ରେଡି, ପି. ଘୋଷା...

ମହିଳା ଆଇଆଇସିକୁ ଚାପୁଡ଼ା ...

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ...

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ତଥ୍ୟ ନେଇ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଠକିଲେ ସାଇବର ଠକ



ଗିରଫ ହୁଏ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓ ଜବତ ମୋବାଇଲ୍, ସିଏ କାର୍ଡ।

ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଠକିବା ପାଇଁ ସାଇବର ଠକ ସମୂହ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି...

ଏପିଡି ରମାଜେଟ ଚଳାଇଥିଲେ ସୁପ୍ରଭାତ

ସାଇବର ଠକେଇ ରମାଜେଟର ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ସୁପ୍ରଭାତ ବିଭିନ୍ନ ବେନାମା ସିଏ...

ଏପିଡି ସୁପ୍ରଭାତ ଆଉ କେଉଁମାନଙ୍କଠାରୁ କେତେଟକା ଠକି ନେଇଛନ୍ତି...

STATE HIGHWAYS AUTHORITY OF JHARKHAND

Government of Jharkhand e-procurement Notice inviting BID (3rd Call) Ref No :- SHAJ/Tech/Matkuria to Ara more Fly over/2019 Date: 15.02.2023

କ.ସୁ. ରେକପଥ - ଟେଣ୍ଡର ନି-ଟେଣ୍ଡର ବିକ୍ରି ନଂ: ୪୩୪୫-ଜିଆରଭି-ବିଜା-ସି-ଏସ୍-୦୯-୨୦୨୩

District Project Office Samagra Shiksha, Subarnapur Office Order No.355/Dated 10.02.2023

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ ଟେଣ୍ଡର ନିକ୍ଷେପ ନଂ. SRDCM-KUR-OS-ENQ-01-2023

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ ଟେଣ୍ଡର ନିକ୍ଷେପ ନଂ. ETCECONIIBBS2023004, ଧ. 10.02.2023

KALINGA NAGAR DEVELOPMENT AUTHORITY At: Chorda, P.O.: F.C. Project, Jajpur Road, Dist.: Jajpur, PIN - 755020

NOTICE 1. Notice is hereby given that as per the report received from Irrigation Department...

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ ଟେଣ୍ଡର ନିକ୍ଷେପ ନଂ. SRDCM-KUR-OS-ENQ-01-2023

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ ଟେଣ୍ଡର ନିକ୍ଷେପ ନଂ. ETCECONIIBBS2023004, ଧ. 10.02.2023

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ ପାଳିକା କ୍ଷୁଦ୍ର ଉ-ନିଳାମ ସେକ୍ସନ ଏବଂ ଗ୍ରାମ (1) ଛାନ୍ଦିବୋଟ ଏବଂ 2 ତୈନ୍ଦା

ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ: ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳ, ୧/୧୧, ସାର ହାଉସ୍, କମଳଦେବ ବିହାରୀ, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୫

ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ: ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳ, ୧/୧୧, ସାର ହାଉସ୍, କମଳଦେବ ବିହାରୀ, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୫

ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ: ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳ, ୧/୧୧, ସାର ହାଉସ୍, କମଳଦେବ ବିହାରୀ, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୫

ଭାରତ ସରକାର ବିକାଶ ଆୟୁକ୍ତ (ଏମ୍ଏସ୍ଏମ୍ଏଲ୍) ଅଣ୍ଡ, ସ୍ଥୁପ୍ର ଏବଂ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବୌଦ୍ଧିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଅଧିକାର (ଆଇପିଆର୍) ଉପରେ ଏକଦିବସୀୟ ସତେଜନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ







## ୩୦ ନିର୍ବାଚନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି ଇସ୍ତାଏଲ୍ ସଂଘ୍ଵା

ଫାରିସ୍, ୧୫୫୨ (ଆଇଏଏଏଏ)

ଇସ୍ତାଏଲ୍ ସଂଘ୍ଵା ଏବଂ ଏହାର ବିକଶିତ ପେଟାସ୍ ସ୍ଵାଧୀନତା ପ୍ରସ୍ତୁତକରି ବିବାଦ ନ ଥିବୁ ଏହି ଦେଶର କଣ୍ଠାକରମାନଙ୍କ ଏକ ଚିନ୍ତା ବିଶ୍ଵର ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ନିର୍ବାଚନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିବା ଦାବି କରିଛି। ହ୍ୟାକ୍, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ସ୍ଵୟଂଚାଳିତ ଚିନ୍ତା ମିଥ୍ୟା ସୂଚନା ପ୍ରସାର ଭଳି ଉପାୟ

### ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖବରଦାତା ଗୋଷ୍ଠୀର ଅନୁସନ୍ଧାନମୂଳକ ରିପୋର୍ଟ

ଆପଣଙ୍କ ଏହା କରାଯାଇଥିବା ବୁଧବାର ଏକ ନୂଆ ତଦନ୍ତରୁ ପ୍ରଘଟ ହୋଇଛି। ଚିନ୍ତା ଜର୍ଣ୍ଣାଲମାନଙ୍କ ଏହି ଦଳ

## ଜାଲରେ ପଡ଼ିଲା ୨ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଓଜନର ସାମୁଦ୍ରିକ କଡ଼



ବିକ୍ରି ଲାଗି ସାଜାଯାଇଥିବା ମାଛ।

### ୩୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ନିଲାମ

ଭୋଗରାଇ, ୧୫୫୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ ସାମାଜିକ ଦାୟା ଉପକୂଳ ଗଭୀର ସମୁଦ୍ରରୁ ଏକ ବିରଳ ପ୍ରକାରର କଡ଼ ମାଛ ଜାଲରେ ପଡ଼ିଛି। ଗୁଲର ମାଲିକ ଏହି ବିରଳ ମାଛକୁ ଦାୟା ମୁହାଣ ମାଛ ମାର୍କେଟକୁ ବିକ୍ରି ପାଇ ଆଣିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ମାଛର ଓଜନ ୨

କୁଇଣ୍ଟାଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୋଲକାତା ବ୍ୟବସାୟ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ କମ୍ପାନୀ ମାଛକୁ ୩୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ନିଲାମ ଭାବେ ବିକ୍ରି କରିଥିଲେ।

# ନିର୍ମାଣ ହେବ ୧୦୫ ଆଦର୍ଶ ବସ୍ତୁଶାଳା ଖୁବ୍ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ ଅସ୍ତରଙ୍ଗ, ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୫୨ (ବୁଧବୋ)

ଯାତ୍ରା ପରିବହନ ସେବାକୁ ଦ୍ରୁତ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟରେ ୧୦୫ଟି ଆଦର୍ଶ ବସ୍ତୁଶାଳା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫୫ଟି ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରାୟ ଆଦର୍ଶ ବସ୍ତୁଶାଳା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ୨୦୨୩ ଡିସେମ୍ବର ପୂର୍ବୀକ୍ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେବ। ସେହିପରି ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆଉ ୫୦ଟି ବସ୍ତୁଶାଳା ନିର୍ମାଣ ହେବ। ଏହା ୨୦୨୪ ମାର୍ଚ୍ଚ ପୂର୍ବୀକ୍ ଶେଷ ହେବ। ବୁଧବାର କୋଣାର୍କ ଇକୋ-ରିଡ୍ରାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀର ଦ୍ଵିତୀୟ ଦିବସରେ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ସଚିବ ଉଷା ପାଢ଼ୀ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯାନବାହନଗୁଡ଼ିକର ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ବିକ୍ରି ଗାଡ଼ି

### ୨ ଦିନିଆ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀ

ଯୋଜନାକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବା ସକାଶେ ଆଜ୍ଞାପତ୍ର ଜଳ ପରିବହନକୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସଡ଼କ ପରିବହନ ନିଗମକୁ ବ୍ୟବସାୟିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଲାଭ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ମାର୍ଗଗୁଡ଼ିକରେ ବସ୍ ଚଳାଚଳ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ସହର ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦ୍ଵିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ସହରଗୁଡ଼ିକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଯାନବାହନଗୁଡ଼ିକର ସମୟଭିତ୍ତିକ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକୁ



କୋଣାର୍କ ଇକୋ-ରିଡ୍ରାରେ ବୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।

## ତହସିଲରୁ ହଟିବେ ମଧ୍ୟସ୍ଥ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୫୨ (ବୁଧବୋ)

ଏଣିକି ଲୋକଙ୍କୁ ଆଉ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଧାଇଁବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଘଣ୍ଟା ଧରି ଅପେକ୍ଷା ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ। ସମୟ ସାଙ୍ଗକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ କମିବ। ସରକାରୀ ଦସ୍ତୁରରେ ଜନସାଧାରଣ ଭିତ୍ତି

ସ୍ତ୍ରୀ କରିବା ପାଇଁ ୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ପୂର୍ବୀକ୍ ସମସ୍ତ ତହସିଲରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ଭର୍ଚୁଆଲ କୋର୍ଟ। ଏଥିସହ ସପ୍ତାହକୁ ୨ ରୁ ୩ ଦିନ ନିୟମିତ କ୍ୟାମ୍ପ କୋର୍ଟ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। ପଞ୍ଜୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧିକ ସ୍ଵଚ୍ଛତା ଏବଂ ମଧ୍ୟସ୍ଥକୁ ହଟାଇବା

ପାଇଁ ସ୍ମାର୍ଟ ସର୍ଭିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଅନୁଲାଇନ୍ ପ୍ଲଟ୍ ବୁକିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଅଧିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଆର୍ଡ୍ରାଭ ସର୍ବିସ୍ ଖୋଲାଯିବ। କୋଣାର୍କ ଇକୋ-ରିଡ୍ରାରେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ

ସମ୍ମିଳନୀର ବୁଧବାର ଦ୍ଵିତୀୟ ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ସମସ୍ତ ଜିଲା, ସର୍ବଭିତ୍ତିକ ଓ ତହସିଲରେ ଓଷ୍ଠା ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟ ବୋର୍ଡ଼ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରେକର୍ଡ଼ଗୁଡ଼ିକର ଡିଜିଟାଇଜେସନ୍ ଚାଲିଥିବା ଆଲୋଚନାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ

- କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ସ୍ମାର୍ଟ ସର୍ଭିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ପ୍ରତି ତହସିଲରେ ଭର୍ଚୁଆଲ କୋର୍ଟ
- ସପ୍ତାହକୁ ୨ ରୁ ୩ ଦିନ ହେବ କ୍ୟାମ୍ପ କୋର୍ଟ

DSPL - 454

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## କୃଷି ବିକାଶରେ ନୂତନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ

### କୃଷି ଓଡ଼ିଶା

୧୬-୧୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩

ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ  
ବରମୁଣ୍ଡା, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଆଧୁନିକ କୃଷି ସାମଗ୍ରୀ ଓ ନୂତନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ବିଶାଳ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

କୃଷିଜାତ ପଶ୍ୟାଦ୍ରବ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତ ଭାଗାଦାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାରସ୍ପରିକ ବୁଝାମଣା/ ବ୍ୟବସାୟିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନର ସୁଯୋଗ

କୃଷି ଶିକ୍ଷା ଶିବିର ଓ ଅନୁଲାଇନ୍ ସେବା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କୃଷକ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ର ଆୟୋଜନ

ରିହାତିରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ, ଅଗ୍ରୀମ ବୁକିଂ ଏବଂ ରଣର ସୁଯୋଗ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
**ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ**  
ଦ୍ଵାରା ଉଦ୍ଘାଟନ

ଅଗ୍ରଣୀ କୃଷକ, କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ସଂଗଠନ, ମହିଳା ସମ୍ପଦ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଓ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ।

### କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ

OIPR-01102/13/0026/2223









ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇ ଅନ୍ୟଙ୍କୁ ସ୍ୱାଭିମତ୍ୟ କରି

ରାଜ୍ୟରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି ୩୯୧ ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ

ରାଜ୍ୟରେ, ୧୫୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୫୧୨ (ଡି.ପ୍ର.)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇ ଅନ୍ୟଙ୍କୁ ସ୍ୱାଭିମତ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଏଥିରେ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଆବେଦନା ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ। ବର୍ତ୍ତମାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ...

ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗ କହିଛି। କୋଭିଡ୍ ଟିକା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହିତ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଗୋଟାଏ ମେଡିକାଲ ଟ୍ରେନିଂ ନିକଟରେ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା।

- ରାଜ୍ୟର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ବୈଠକ
ସମିତି ସଭାସଭାକୁ ଟିପି ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ହୋଇଛି
ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ବଜାର, ଯୋଗାଣ କର୍ତ୍ତୃକର୍ମାଳୟ ନେଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପଚାରି ବୁଝିଲେ ସ୍କୁଲ ସମସ୍ୟା

ତେଜୁଳୁଖୁଣ୍ଟି, ୧୫୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ତେଜୁଳୁଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକ୍ ମଧ୍ୟମ ଶିକ୍ଷକ ଜରାମତୀ ଚୌଡ଼ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ତେଜୁଳୁଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକ୍ ମଧ୍ୟମ ଶିକ୍ଷକ ଜରାମତୀ ଚୌଡ଼ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଏକ ଗୋଟିଏ ମଧ୍ୟ ସୁବନ ବାଦ ଟାଙ୍କି ସହ ଫୁଲ ଶିକ୍ଷକ ଜରାମତୀ ଚୌଡ଼ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଦବୀ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଏକ ଗୋଟିଏ ମଧ୍ୟ ସୁବନ ବାଦ ଟାଙ୍କି ସହ ଫୁଲ ଶିକ୍ଷକ ଜରାମତୀ ଚୌଡ଼ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଜୟପୁର ରୁକ୍ମରେ ଖନନ ହେବ ୭୦ ନିକଳୁପ

କୟପୁର, ୧୫୧୨ (ଡି.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କୟପୁର ବ୍ଲକ୍ ୨୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୭୦ଟି ନିକଳୁପ ଖନନ କରିବାକୁ ରୁକ୍ମ ପ୍ରଶାସନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଚଳିତମାସ ଶେଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହିସବୁ ନିକଳୁପ ଖନନ କରାଯିବାରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେବ।

୨୪ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ଗୁଣପୁର, ୧୫୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଗୁଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ୨୪ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗୁଣପୁର ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କଲେଜ ଏମ୍ବ୍ରିଓକୁ ଗିରଫ ପରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୫୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ୨୪ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗୁଣପୁର ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୫୧୨ (ସ.ପ୍ର.)- ଉତ୍ତରକୋଟ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ୨୪ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗୁଣପୁର ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୫୧୨ (ସ.ପ୍ର.)- ଉତ୍ତରକୋଟ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ୨୪ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗୁଣପୁର ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୫୧୨ (ସ.ପ୍ର.)- ଉତ୍ତରକୋଟ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ୨୪ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗୁଣପୁର ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୫୧୨ (ସ.ପ୍ର.)- ଉତ୍ତରକୋଟ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ୨୪ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗୁଣପୁର ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

Office of the Superintending Engineer, Rural Works Division, Nabarangpur. e-Procurement Notice. Letter No. 669. Date: 14.02.2023.

OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BARIPADA. 1st Corrigendum to National Competitive Bidding e-Procurement Notice No.330/Road Work Dt.02.02.2023.

OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BARIPADA. e-Procurement Notice for Road Work. Identification No. Online Tender-Road N.C.B. No.269 for 2022-23.

GOVERNMENT OF ODISHA STEEL & MINES DEPARTMENT. DIRECTORATE OF MINES & GEOLOGY, ODISHA. TENDER CALL NOTICE. No.G-36:- The Director of Mines & Geology, Odisha, HOD Building, Unit-V, Bhubaneswar-751001 invites separate Sealed Tenders on behalf of the Governor of Odisha...

ନବବିବାହିତାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା. କୟପୁର, ୧୫୧୨ (ଡି.ପ୍ର.)

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION e-Procurement Notice. e-Mail: ee1@bmc.gov.in. XXIX-PW-Div-I-2332/22, 2333/22/2335/22. No. 7193 Dt: 14.02.2023.

Standard Bidding Document Government of Odisha. Forest, Environment & Climate Change Department, Divisional Forest Officer, Athmalik (K.L) Division. SHORT TENDER NOTICE FOR HIRING OF PRIVATE VEHICLES.

ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking). Regd. Office: Janpath, Bhubaneswar-751022. CIN:U40102OR2004SGC007553. TENDER ALERT. 1) Tender Call Notice No.30/22-23: Replacement of old MS pipe lines with new HDPE pipe lines...





